

## 转场、搬家顺利完成

# CBA又交出一份防疫作业

本版撰稿 本报记者 薛思佳

从全力以“复”，到全力以赴，CBA复赛口号上的变化预示着联赛正逐步迈上正轨。在顺利完成了第一阶段的所有比赛之后，10支东莞赛区的球队陆续抵达青岛，完成了转场工作。与此同时，青岛赛区的六支球队从崂山赛区“搬家”至红岛赛区，迎接第二阶段的比赛。

在CBA公司的安排下，东莞赛区的10支球队分两天从深圳出发，乘坐包机抵达青岛。“主要是考虑到各队如果自行转场，会增加旅途感染风险，所以我们在征求了各俱乐部意见后采用了包机形式。”CBA公司CEO王大为说道。值得一提的是，在10支球队抵达酒店之后，所有球员、教练员和工作人员按照CBA公司的要求在第一时间进行了核酸检测，并且在检测结果出炉之前不允许任何人离开自己所在的房间，而网络上流传的各队球员接受核酸检测的视频更是成为了不少球迷的谈资，其中北京北控外援弗格一口流利的汉语引得众人哈哈大笑，“疼不是很疼，就是很酸，眼泪会忍不住流下来。”事实上，除了转场的球员之外，留在青岛的10支球队同样也进行了一次核酸检测，根据CBA公司之前的要求，所有人员都必须在10天内进行一次核酸检测，确保参赛者的健康安全和赛事的顺利进行。

除了需要转场的10支球队之外，涉及到“搬家”的球队包括上海、新疆、八一、广州、北京和同曦，而各支球队的酒店管家也从一大早就开始忙碌了起来，“因为是封闭式管理的赛会制比赛，所以行李比以往都多了不少，我们也是提前跟球队对接，把大部分行李先运上车。”近20天的朝夕相处，让酒店管家和球队结下了深厚的友谊，“以

前只是一个普通的球迷，通过这次近距离接触，确实感受到这些职业球员的辛苦。希望他们能够保重身体，把下面比赛打好。”送走六支球队，海天体育中心酒店的工作人员又马不停蹄地开始了打扫，迎接来自东莞赛区的六支球队，“有了第一阶段的工作经验，相信大家会把工作做得更好，让来青岛参赛的队伍满意。”

与需要转场和搬家的16支球队相比，青岛、辽宁、广厦和稠州幸运地免去了舟车劳顿，原地进行休整备战，而之前内忧外患的辽宁男篮在CBA公司的安排下，去到了小青岛公园进行放松和调整。根据CBA公司的规定，为了保障球员们的身心健康，每支球队都有一次全队外出放松的机会，而辽宁男篮成为了第一个“吃螃蟹”的人。据CBA公司官方透露，为了尽可能降低感染风险，小青岛景区告知并获得游客的理解之后，采取了部分时间清空景区的措施供球队游览，组委会在接到辽宁男篮申请后，用大巴将队员们送至景区，并且在工作人员的配合和指引下，顺利完成了这次短暂的“放松之旅”。“这种方式的确不错，队员们在酒店里呆了近20天了，出来活动一下，看看青岛的美景，的确能缓解一下心理压力。”辽宁男篮总经理李洪庆说道。

据了解，CBA公司昨日在青岛召集20家俱乐部总经理进行了一次闭门会议，最终确定青岛将继续承办第三阶段的比赛，即12进8、8进4和半决赛，而今年总决赛的举办地还需要根据实际情况另行确定。此前，中国篮协主席、CBA公司董事长姚明曾在接受采访时表示恢复球迷入场观赛是CBA公司努力的方向，而CBA联盟疫情防控首席专家钟南山也曾透露希望最后的总决赛能够开放一部分看台，供球迷入场观看。



球员们在房间门口接受核酸检测



CBA球员转场



到达青岛后的第一餐



工作准备就绪



7月7日是CBA复赛第二阶段拉开帷幕的日子，同样也是广大莘莘学子迈入高考考场的日子，为此CBA联赛特意将7日、8日设为了高考主题日，并且在两座球馆——青岛国信体育中心体育馆和青岛市民健身中心体育馆的看台上布置了“CBA联盟祝莘莘学子金榜题名，高考加油”的巨幅海报，与此同时，球馆内的所有屏幕上也都播放着CBA球员为高考考生加油打气的短片。“这不仅仅是CBA复赛的一个重要节点，同时也是高三考生的一个重要节点，所以我们也是通过现场的一些布置，给大家加油。”青岛市民健身中心体育馆负责人高龙说道。

据了解，在今晚深圳男篮对阵南京同曦的比赛中，CBA联盟将邀请媒

## CBA为高考学生加油

乐明星曾可妮和刘令姿以“CBA高考助威官”的身份在现场表演高考主题歌曲《候鸟》。“我们知道这是非常特殊的一次高考，希望通过我们的力量来为大家助力，体现CBA联赛的社会价值和责任。”CBA公司CEO王大为说道。

随着越来越多的球员通过选秀大会登陆CBA联赛，球员群体中不乏包括曾令旭、王少杰、郭凯这样出自于清华、北大的高材生，而北京男篮外援林书豪更是毕业于美国名校哈佛大学，因此他们作为“过来人”也为高考考生

送上了自己的祝福。“如果没有打篮球，我可能不会进哈佛。他们是为了让我加入篮球队，才招我的，所以我的成绩不像其他的学生一样好，但也不是很差。”林书豪笑着说道，“我知道高考的压力，希望大家都能加油，考上自己理想的大学。”在不少球员看来，考试和比赛有着共通性。“其实都会紧张，但一定要保持一颗平常心去对待，希望大家都能够金榜题名，要相信自己的努力不会白费。”福建男篮球员陈林坚说道。

## 季后赛基本无望 大鲨鱼放手锻炼

在以两连胜为第一阶段的比赛收官之后，上海男篮迎来了六天的放松和休息时间，他们在第二阶段的首个对手将是已经取得联赛21连胜的广东男篮。值得一提的是，因为在和北京北控的比赛中出现腰部拉伤，易建联并没有第一时间赶赴青岛，而是留在东莞进行治疗，但对于第一阶段场均净胜对手37.5分的上届冠军来说，季后赛才是他们真正亮剑的舞台。

在第一阶段比赛结束之后，大鲨鱼与第12名福建男篮的差距也拉开到了七个胜场，想要完成进入季后赛的目标仅存在理论上的可能，这也让教练组把后续比赛的重点放在了对年轻球员的调教上。

“总的来说，我们近期的目标就是以培养年轻球员为主，包括像颜鹏、黄旭、王潼等球员，我们会坚持以他们轮换为主，希望他们打出不错的表现。”上海男篮代理主教练马诺斯说道。值得一提的是，此前因为右手大拇指挫伤而错过全部第一阶段比赛的王潼已经重新回到了球队的训练当中，不出意外的话，他将在对阵广东男篮的比赛中迎来复出。

随着领队、中方教练组组长刘炜从代理主教练马诺斯手中接过临场指挥的任务之后，黄旭、颜鹏等上赛季表现不错的球员再次得到了教练组的信任，并且有着不错的表演，帮助球队取得了

两场胜利，而两位小将也表示希望在第二阶段的比赛中延续之前良好的竞技状态，从防守端做起，在球场上为球队做出更大的贡献。“身为年轻球员，还是要从最基本的开始做起，争取赢得更多的出场时间，然后尽自己所能去帮助球队。”颜鹏说道，“第一阶段我们中段在阵容上有所调整，像我和黄旭获得了更多的机会。我们两个的特点就是以投射为主，教练组也是希望我们能够牵扯对方的防守精力，给内线创造更多的机会。在场上还是要放平心态，这也是得益于大家的信任。”

全封闭式的赛会制比赛，自然会给球员们带来身心上的疲劳感，大鲨鱼的将士们也是通过各种方式去调动自己在训练和比赛中的积极性，尽可能将最好的状态呈现在球场上，“最后几场比赛，我还是希望大家能够保持一种不错的精神面貌，保持在球场上的竞争力。”根据赛程，上海男篮在第二阶段的对手分别是广东、北控、四川、八一、吉林、深圳、福建和山东，在季后赛已然无望，放手一搏的情况下，球队或许能够拿出更好的表现为这个不完美的赛季画上一个圆满的句号，“我觉得现在就是年轻球员锻炼自己的机会，包括像与广东男篮这样的强队对垒，我们不需要太在意结果，还是要在进攻两端做到对自己的要求。”